

## ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД

Труженики сел Киришского района внесли чистый вклад в выполнение обязательств, принятых на юбилейный год Советской власти.

В совхозах района получены урожаи зерновых по 13,3 центнера с гектара, картофеля — по 120 центнеров, овощей — по 202 центнера, кормовых корнеплодов — по 271 центнеру с гектара.

Совхозы района досрочно выполнили планы государства по сдаче продуктов земледелия. Картофель сдано на 364, а овощей — на

435 тонн больше прошлогоднего, зерна сдано государству для с половины плана.

Животноводы района получили от каждой коровы по 2177 килограммов молока, на 75 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года.

Во всех совхозах заготовлено больше прошлогоднего грубых и сочных кормов. Это дает уверенность в том, что животноводы с честью выполняют обязательства по подаче молока.

## ГРЕМЯЧЕВО:



Давно «разменяла» Евдения Егоровна Мишенкова седьмой десяток, но энергии, трудолюбию этой женщины приходится только удивляться. Много лет назад имя замечательного поглавода из Нечвы узнала вся область. И теперь бригада, которую она возглавляет, одна из лучших в совхозе «Киришский».

С праздником 50-летия Великого Октября Вас, Евдения Егоровна, доброго Вам здоровья!

В ДОЛЬ широкой деревенской улицы в два ряда выстроились дома. Все разные: одни большие, недавно построенные, другие — уже не первой молодости. И в каждом из них свои радости, свои горести, печали, разные судьбы.

Старенький домик на два оконечка. Он в общем ряду совсем не выделяется, а дорогу в него знает каждый в селе Городице: и стар, и млад. Чем же примечателен домик Антонины Дмитриевны Тупицыной?

Было это давно. Почти 60 лет назад. Молоденькая, стройная, краяглазая девушка перед членами государственной комиссии после завершающих экзаменов в Александровской женской гимназии защищала:

— Пополните меня работать в деревню. Хочу учить ребятишек грамоте. Ведь везде дети должны уметь читать, писать: и в городе, и в деревне.

Не очень-то приветливо встретили молодую учительницу деревенские богачи. Не по праву привлекли им веселый и строптивый девичий характер.

Великая Октябрьская социалистическая революция перевернула все, она придала еще больше впереди сельской учительнице. А вместе с тем работы прибавилось. Молодой стране Советов нужны были грамотные люди: инженеры, ученые, учителя. Немало выпустила Антонина Дмитриевна учеников, многим начинаяющим учителям помогала. Классы, в которых она преподавала, отличались высокой успеваемостью. Не одна математика Антонина Дмитриевна спасла.

А потом началась колхозификация. В деревне Бор нашего района, где в то время учительствовала Антонина Дмитриевна, колхозификация проходила особенно трудно. В деревне один за другим

## ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Восемь бедняцких хозяйств деревни Гремячево Оскуйской волости объединились в сельхозхозяйство «Смена». Паевой взнос — 150 рублей с хозяйством. В момент организации артели в ней насчитывалось 35 человек, из которых 17 трудоспособны.

(Газета «Крестьянская правда» от 21 сентября 1928 года). Ровно двадцать лет назад осенью 1947 года приехала в Гремячево Софья Ивановна Самоталина. Хозяйство залечивало нанесенные войной раны, и молодому агроному, только что получившему диплом, на первых порах пришлось довольно трудно. Не хватало семян, не хватало людей, не хватало инвентаря и техники. Но люди не падали духом. Слишком велико было у каждого желание восстановить в деревне зажиточную, счастливую жизнь.

Год от года хозяйство все крепче и крепче вставало на ноги. Приезжали новые люди, приобреталась разнообразная техника, строились добрые хозяйствственные помещения, жилые дома.

1960 год. Земли колхоза «Смена» передаются совхозу. Государство делает все для того,

чтобы жизнь тружеников села стала еще более зажиточной, чтобы еще более высокие урожаи давали земля, чтобы еще большие доходы приносили животноводческие фермы. Денежные кредиты, современную технику, минеральные удобрения — все получили земледельцы.

Софью Ивановну Самоталину, как человека, отлично знающего сельскохозяйственное производство, умеющего беречь народные деньги, назначают управляемым Гремячевским отделением.

— У нас работает сейчас 82 человека, — рассказывает С. И. Самоталина. — В отделении 170 гектаров пашни, на двух молочно-товарных фермах — 270 голов, крупного рогатого скота, есть небольшая свиноводческая ферма. В Гремячеве теперь 13 тракторов различных марок с полным набором к ним различ-

## ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

ных орудий, четыре комбайна для уборки зерновых, силосных культур и картофеля, три грузовых автомашины. Сельскохозяйственных продуктов мы производим сейчас в несколько раз больше, чем в первые послевоенные годы.

Да, гремячевцы научились выращивать отличные урожаи зерновых, овощей, картофеля. Нынче, например, здесь собрали зерновых по 18,4 центнера с каждого из 44 гектаров. Животноводы отделения постоянно наращивают темпы производства молока и мяса. Годовой план сдачи мяса государству они с большим превышением выполнили еще летом: вместо запланированных 250 центнеров сдали 482,9. К 7 ноября выполнили отделение план сдачи молока.

Внешне Гремячево сильно изменилось. На краю села раскинулся отличный животноводческий городок, по другую сторону от дороги кирпичное здание механических мастерских. В деревне — один из лучших сельских клубов на 120 мест, начальная школа, двухэтажный шестнадцатиквартирный жилой дом.

Год от года растет и благоустраивается Гремячево — бывшая глубинка Оскуйской волости.

Л. Леонтьева.

вспыхивали пожары. Горели дома активистов. Убийство стало не редкостью.

В одно летнее утро собрался деревенский сход. Разговор шел об организации колхоза. Первой рукой подняла сельская учительница:

— Прошу принять меня в колхоз «Красный Бор».

Ее примеру последовали другие женщины.

Научилась Антонина Дмитриев-

датель ревкомиссии, собирала пропорочные рейды. Мы разоблачили воров, отбирали краденое. Одним из таких людей был заведующий молочно-товарной фермой Фомин. Ненавидел он меня лютой ненавистью. И на каждом шагу метил. Жестокой была его месть. Как-то однажды приходил к нам урок в класс. А там ни одного ученика. В дверях школы стоят женщины и торопят своего сына:

— Голоса показались знакомыми: то был Фомин и его приятель, который поджег не один дом в деревне, Дурнов. Поняла, что замышляли они недобро. Девушка бросилась бежать в деревню. Бандиты были обезврежены вовремя.

Антонину Дмитриевну Тупицину всегда переводили туда, где трудно, где был нужен опытный, деятельный руководитель.

— Всезде все приходилось братить с борьбой. Видно, потому близки мне слова из стихотворения «В борьбе обретешь ты право свое».

Только жизнь пошла на лад, как новая беда обрушилась на советский народ. Финская война, за нее Отечественная... В Клинковской начальной школе стоял холод, чернила замерзали. А ребятишки учились.

Кончилась война. Поселилась Антонина Дмитриевна в старенькой, развалившейся бане, не было в Городицах школы — все сожгли фашисты.

— Много пришлось положить сил, пока добились, чтобы построили здание школы, — вспоминает А. Д. Тупицина. — И министру просвещения писала, и к заведующему РОНО ходила. Мыслимо ли — в 9 километров в Черенцево ходили ребята в школу. Добилась своего. Девушки на строительство отпустили. А уж возводили здание своими руками.

Высоко отметила Родина труд простой сельской учительницы. На ее груди медаль «За трудовое отличие» и орден Ленина. Стоит на одной из городицких улиц дом. С виду ничем не примечательный. Но дорогу в него знает каждый, потому что живет здесь человек широкой, добродушной, безгранично любящий свой народ.

Г. Родионова.

ПРОЧИТАЙТЕ,  
СРАВНИТЕ,  
ВДУМАЙТЕ!

В 1939 году из бюджета района было ассигновано на нужды здравоохранения 687,4 тысячи рублей. В то время в районе было 31 медицинское учреждение, в которых работало 11 врачей, 21 фельдшер, 27 медицинских сестер.

В 1967 году на нужды районного здравоохранения ассигновано 1159300 рублей. В районе действуют четыре больницы на 450 коек, 21 медицинский пункт и три амбулатории.

В наших больницах трудятся 83 врача и 309 фельдшеров в медицинских сестер. На каждую тысячу населения в районе сейчас приходится почти четыре врача и девять человек среднего медицинского персонала.

К 1939 году в нашем районе было 12 клубов, 17 изб-читален, 10 библиотек с книжным фондом в 25 тысяч томов.

В 1967 году в районе работает 22 клуба, 15 красных уголков, Дом культуры. Только что введен в эксплуатацию Дворец культуры им. 50-летия Октября с залом на 800 мест. Книжный фонд четырнадцати библиотек района составляет 70 831 том.

В 1926 году в Ленинградской губернии — 65 радиостанций, в Новгородской — 42. У отдельных крестьян Ленинградской губернии 245 радиоприемников, в Новгородской — 87.

(Газета «Крестьянская и красноармейская правда»).

1967 год. 6322 радиотрансляционных приемника имеются в районах нашего района. Только за последние три года киринчане приобрели 3174 телевизора различных марок. Один только Киришский торт продал в г. Кирине за девять месяцев текущего года 509 радиоприемников.

Областем наметил 1926-27 годах отпустить крестьянству области на милионов 480 тысяч рублей различных сельхозма-

шин.

(Газета «Крестьянская и красноармейская правда»). Пять сельхозов нашего района только в 1967 году приобрели в отделении «Сельхозтехник» различные сельскохозяйственные машины и механизмы на 10 тысяч рублей. А всего 1966-67 годы сельхозам района приобретение техники было отпущено 313,900 рублей.

1926 год. Восемь тракторов работают сейчас на поле Волховского уезда. В начале этого года работал один трактор. Всего в Северо-Западной области работает 140 тракторов. Есть два передвижных отряда: один в Новгородской губернии (9 тракторов), другой в Ленинградской губернии (17 тракторов).

(Газета «Крестьянская и красноармейская правда»).

В 1967 году пять сельхозов Киришского района имеют свое распоряжение 233 трактора различных марок с таким набором к ним различной орудий, 10 зерновых комбайнов, 8 силосоуборочных и 6 кага фелуборочных. В распоряжении наших сельхозов 114 гравийных автомашин.

## В БОРЬБЕ ОБРЕТЕШЬ ТЫ ПРАВО СВОЕ..

на косить, снопы вязать, стога метать. И однажды предложила своим подружкам:

— А что, девчата, не создать ли нам свою молодежную бригаду. Пожакем, как работать умеем?

Ее поддержали. На следующий же день рано утром на полях совхоза зазвенели звонкие девичьи голоса.

— Трудились по-ударному, с задором, с огоньком. Поэтому и бригада наша называлась ударной, — рассказывает Антонина Дмитриевна.

Летом — на колхозном поле, а зимой — занятия в школе, работа в ревизионной комиссии.

— На первых порах, как только образовался колхоз, много было неурядиц, вредительства, — продолжает свой рассказ учительница. — Зимой крали колхозное сено, корма для скота. И я, предсе-

«Одевайся быстрее да бежим». Ничего не поняла. Спрашивала: «Куда же это, мамаша, вы сына-то уводите, сейчас уроки должны начаться? И где остальные дети?» А она мне объясняет, что этот самый Фомин сказал, мол, у меня спрятались красноармейцы, которые всем детям будут клеймо ставить...

Тяжело было работать в Бору. Кулаки время от времени поднимали головы и тогда опять начинались пожары, падеж скота, воровство.

Учитель в деревне — главная культурная сила. Антонина Дмитриевна, понимая это, шла впереди, разъясняя политику нашей партии, нашего правительства, разоблачая козы врагов.

И вот в одно солнечное утро, направляясь в Андреево, у моста через реку Олончу в кустах она услышала какой-то шорох и тихий

ПУСТЬ ЖИВЕТ В ВЕКАХ ИМЯ ВДОХНОВИТЕЛЯ И ОРГАНИЗАТОРА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ВОЖДЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, РУКОВОДИТЕЛЯ ПЕРВОГО В МИРЕ ГОСУДАРСТВА РАБОТНИКИ И КРЕСТЬЯН — ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА!